

# 第一届全国学生(青年)运动会 圆满闭幕

新华社南宁11月15日电 逐梦新时代,青春更精彩。15日晚,第一届全国学生(青年)运动会在广西壮族自治区南宁市圆满闭幕。

学青会由全国青年运动会和全国学生运动会合并而来。首届赛事由教育部、国家体育总局、共青团中央共同主办,广西壮族自治区人民政府承办,全面落实“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,奉献了一场“简约、安全、精彩”的体育盛会。

赛事期间,来自101个代表团的20360名运动员在39个大项805个小项(校园组370个、公开组435个)中超越自

我、顽强拼搏。在公开组69个代表团中,共有54个代表团获得金牌,64个代表团获得奖牌,所有代表团都获得了前8名的成绩。校园组方面,34个代表团中有30个获得金牌,全部代表团均获得奖牌。

邕江之畔,夜幕低垂。20时,首届学青会闭幕式在南宁青秀山铜鼓广场举行。环形舞台被绿荫环绕,在欢快激昂的音乐中,各代表团旗帜和运动员代表有序入场,现场响起热烈掌声。随后,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

灯光璀璨,歌声洪亮。自11月5日首届学青会在南宁开幕以来,一场场充

满激情的比赛在八桂大地上演,尽显体育之美、青春之美。本届学青会共有6人23次超11项世界青年纪录,1人次平世界纪录,2人1队3次超3项亚洲纪录,1人1队8次超2项亚洲青年纪录,此外,射击、举重、田径等项目还诞生了一批全国纪录、全国青年纪录和全国少年纪录。

闭幕式上,自治区主席蓝天立致辞,共青团中央书记处书记胡百精宣读关于授予中华人民共和国第一届学生(青年)运动会参赛代表团“体育道德风尚奖”和香港、澳门代表团“参赛纪念奖”的决定,国家体育总局副局长刘国永致闭幕辞,自治区党委书记刘宁宣布

第一届全国学生(青年)运动会闭幕。

伴着首届学青会会歌,学青会会旗、首届学青会会旗缓缓降下。

本届学青会主火炬坚持绿色、低碳、环保的理念,实现“聚能环”点燃、微火燃烧。闭幕式现场,大屏幕远程展示了主火炬熄灭的过程。

火炬缓缓熄灭,盛会记忆长存。歌曲《骄傲》的旋律在现场响起,大屏幕上闪过本届学青会的一个个精彩瞬间。

随后,会旗交接仪式完成。在《青春的礼赞》文体展演的歌声、舞蹈中,首届学青会闭幕式进入尾声,惜别的情谊尽情流淌。

## 电网功率不够,投资成本高、回收期长,充电车型少…… 新能源汽车进入超充时代还要多久?

有调研显示,充电慢是新能源汽车用户补能的核心痛点之一。今年以来,多地相继出台政策,提出超充建设提速。不过,超充建设面临着电网功率不够,投资成本高、回收期长,充电车型少、兼容难等问题。业内人士建议,要促进产业链上下游企业的合作与交流,推动新能源汽车制造商、充电设施运营商等相关企业之间的合作,共同推动“超充之城”的建设。

阅读提示

“我在小程序上看到这里可以充电,就顺路过来,不到10分钟就充满电了。”近日,在位于深圳市光明区的深高速长圳服务区,市民米先生首次体验了新能源汽车超级快充,连连感叹非常快速、便捷。

“一秒一公里”“一杯咖啡,满电出发”……近来,全国多地提出打造“超充之城”,密集出台相关政策,加快超充建设。

新能源汽车超充时代已经来临?对此,业内人士告诉记者,超充技术的应用将为市场和消费者带来不少改变,然而目前超充建设仍面临电网功率不够,投资成本高、回收期长,充电车型少、兼容难等问题,需多方共同发力,加强产业合作,优化充电网络布局,建立超充设备建站专项补贴等。

### 充电慢是补能痛点

“新能源汽车正在加速渗透,然而,目前充电运营服务以普通的直流快充桩为主,充电时间相对较长。”深圳巴士新能源有限公司总经理陈天顺介绍。

深圳市民麦先生是新能源汽车“忠粉”,但考虑到出行方便,他还是选择了混合动力车。他坦言,若是超充桩数量足够多且便于手机查找,他会考虑换成纯电动车。

根据亿欧智库调研,在新能源汽车用户充电方式中,慢充占比超50%。在使用公共快充桩充电时,充电时间大于40分钟的占比高达44%,也是用户补能的核心痛点之一。84%的用户对超充补能表达了认可态度,市场期待度较高。

随着新能源汽车的普及,超充补能是未来趋势。今年以来,多地相继出台政策,超充建设提速。日前发布的《深圳市新能源汽车超充设施专项规划(2023-2025年)》(以下简称规划)再次吹响深圳的“超充之城”建设号角。根据规划,到2023年年底,深圳将建成不少于150座公用超充站;2024年3月底前,建成不少于300座公用超充站。

加速推进“超充之城”建设的不止深圳。例如,北京对充换电设施建设运营奖励公开征求意见,其中公共充电设施的运营奖励中,超充桩最高补贴216元/千瓦·年;广州推出“超充之都”计划,明确支持超级大功率快充技术,着力建设多层次、多类型、多场景的充电体系;海南则发起“超充之岛”建设计划,提出2025年建成超400座超充站……

### 加油般的充电体验

“30分钟电量从20%到90%。”深圳市民高先生每周末都会到景田沃尔玛超级充电站充电,插上充电枪,进去超市逛一圈买点生活用品,出来就充满电,凭充电记录还能免费停车。

“一秒一公里”,让消费者有加油般的充电体验。南方电网深圳供电局介绍,与普通60千瓦充电桩相比,超充桩的充电速度最快为普通桩的10倍。

超充与快充、慢充的主要区别在于输出电压、电流的不同。谈及超充技术亮点,深圳英飞源技术有限公司集团副总裁韩涛表示,超充、快充是高功率直流电充电,超充充电功率一般为360kW以上。超充480kW可以5分钟增加续航250公里,基本10分钟可以充满;快

充1小时内充满80%的电量;慢充基本要充一晚才能充满。三者使用的充电枪也不同,超充只能用液冷枪,极大地降低车主操作难度,而快充、慢充的常规枪线较粗且重量更重。

记者了解到,由深圳巴士新能源有限公司与深圳英飞源技术有限公司联合建设的福田深康超级充电站,将光伏电站、储能站、电动汽车充电站融为一体,实现了“多站合一”。

### 仍然面临诸多难题

多地竞相建设超充站,是否意味着超充时代即将开启?受访企业均表示,超充设施建设仍面临痛点,主要体现在电网功率不够,投资成本高、回收期长,充电车型少、兼容难,充电基础设施不足等方面。

“超充设备技术难度更高,不仅需要充电功率更大、速度更快,还要保障安全可靠,所以需要升级电网、增加储能系统、投入更多的资金。同时,需要大量车辆使用,提高超充设备的利用率,才能达到站点预期的收益。”韩涛直言,目前市场上支持超充的车型不多,超充车辆的发展滞后于超充设备的发展。不同车型的超充兼容也有区别,需要不同的接口和功率。而目前,“Chaoji”充电标准刚刚发布,具体实施起来还需要时间。

针对目前市场上支持超充的车型少问题,陈天顺认为,从产业角度而言,在推进超充建设过程中,有必要加快超充车型技术迭代,使更多车型能够兼容超充效率。另一方面,也希望政府有关部门能给予建设超充站的企业一定政策补贴支持。

对于如何推动超充站进一步落地问题,韩涛认为,要促进产业链上下游企业的合作与交流,推动新能源汽车制造商、充电设施运营商等相关企业之间的合作,共同推动“超充之城”的建设。同时鼓励企业和研究机构加强超充技术的研发和创新,提升充电设施的科技含量和竞争力。

据《工人日报》

## 10月份各线城市 商品住宅销售价格 环比下降

新华社北京11月16日电 国家统计局16日发布的数据显示,10月份,70个大中城市商品住宅销售价格环比下降城市个数略增,各线城市商品住宅销售价格环比下降、同比涨跌互现。

国家统计局城市司高级统计师沈赟表示,10月份,70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比下降城市分别有56个和67个,均比上月增加2个。

从同比看,10月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.4%,涨幅比上月回落0.3个百分点;二手住宅同比下降1.9%,降幅比上月扩大0.5个百分点。二线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅同比下降3.3%,降幅比上月扩大0.1个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降1.5%和3.6%,降幅均比上月扩大0.1个百分点。

## 全国统调电厂存煤 处于历史最高水平

新华社北京11月16日电 做好迎峰度冬能源保供至关重要。当前,全国能源供应总体平稳。煤炭生产供应平稳有序,运输得到有力保障,全国统调电厂存煤超过2亿吨,可用33天,处于历史最高水平;天然气资源准备较为充足,各类储气设施入冬前应储尽储,天然气合同实现全覆盖,供应能力稳步提升。

这是国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超在16日举行的新闻发布会上介绍的。李超表示,国家发展改革委将充分发挥煤电油气运保障工作部际协调机制作用,加强统筹协调,强化运行调度,压实各方责任,会同有关方面做实做细今冬明春保暖保供各项工作,高度重视、及时化解各类潜在风险,全力保障能源安全可靠供应和人民群众温暖过冬。